



除 4 腫瘤 「達文西手臂」救翁一命

作者：記者趙容萱／北區報導 | 聯合新聞網

台中市 82 歲賴姓老翁因泌尿系統罹癌，加上血尿，折磨了三年，經台中市北區中國醫藥大學附設醫院泌尿部醫師黃志平分析，採用達文西手臂輔助系統輔助，切除四個腫瘤，經三個多月追蹤，恢復狀況良好。> 賴姓老翁昨天在家屬陪同下，到中國附醫，感謝醫師黃志平及醫療團隊的診治。

泌尿部醫師黃志平說，很多家屬都有「老人能不開刀就別開」的迷思，事實上為謀求疾病控制和生活品質，積極治療不受年齡限制，妥適做法是可以請醫師做手術安全評估，兼顧病患療效與生活品質。賴姓病患在四年前就因慢性腎衰竭展開洗腎，三年前則因血尿在其他醫院檢查出左側腎盂癌，當時家屬考量老人家年事已高，加上高血壓和腎衰竭等多重因素，認為手術風險太大，決定放棄進一步治療，直到去年九月情況惡化，病患的反覆性血尿，才轉診醫治。

病患經一系列檢查發現，癌細胞在泌尿系統裡四處蔓延，病患的兩邊腎臟、膀胱、泌尿道和攝護腺，統統都被侵犯了，若不切除，血尿解決不了，連生命都受到威脅，家屬決定聽從醫師建議，採取對老人家衝擊最小的方式開刀。> 黃志平指出，病患經由六小時的手術，切除腎臟、輸尿管、膀胱、攝護腺，骨盆腔淋巴結也仔細廓清，這是少見的大手術，為避免病患大出血，危及生命，採用達文西手臂系統輔助，手術的出血量卻非常少，約 200CC，用不到輸血，且於一周後康復出院，經三個月追蹤，病患肚皮上小傷口的疤痕逐漸淡去，血尿的夢魘也徹底遠離。



泌尿科門診時間

黃志平醫師 星期一晚上 309 診

劉文斌醫師 星期四上午 309 診